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Lampiran 1 

Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 2 

Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 3 

Surat Permohonan Validasi Ahli 1 
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Lampiran 4 

Surat Permohonan Validasi Ahli 2 
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Lampiran 5 

Lembar Validasi Ahli 1 
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Lampiran 6 

Lembar Validasi Ahli 2 
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Lampiran 7 

Kisi-Kisi Soal Tes 
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Petunjuk Pengerjaan 

1. Awali dengan membaca doa terlebih dahulu 

2. Tulis identitas dengan lengkap 

3. Kerjakan soal dengan jujur dan teliti 

4. Waktu pengerjaan adalah 60 menit 

5. Siswa boleh menjawab lebih dari satu jawaban 

 

Lampiran 8 

Soal Tes Operasi Bilangan Bulat dan Pecahan 

Soal Operasi Bilangan Bulat 

 
 

Nama : Jumlah Soal : 1 soal 

No Absen : Waktu : 60 menit 
Kelas :   

 

 

SOAL 

1. Rere akan mengisi tampungan airnya yang habis dengan kapasitas 360 liter. Rere dapat 

mengisinya dengan menggunakan 3 wadah berukuran 2 liter, 4 liter, dan 6 liter. Namun, 

wadah yang berukuran 4 liter bagian atasnya rusak sehingga hanya dapat diisi 
3

4
 bagian 

saja. Bagaimana cara Rere melakukan pengisian dengan wadah yang ada hingga 

tampungan air penuh?   

(jelaskan alasan jawaban disertai proses penyelesaiannya)?  
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Lampiran 9  

Alternatif Jawaban 

Alternarif  Penyelesaian Soal Operasi Bilangan Bulat 

No Penyelesaian Indikator 

1. Solusi 1 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 2 liter, maka banyaknya 

pengisian yang dilakukan Rere agar dapat 

mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

360 ÷ 2 = 180 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

menggunakan wadah 2 liter adalah 180 kali 

Fluency (kefasihan)  

Dalam memecahkan masalah 

mengacu pada kemampuan 

siswa memberikan jawaban 

yang beragam dan benar dari 

masalah yang diberikan 

 

Flexibility (fleksibilitas)  

Dalam memecahkan masalah 

mengacu pada kemampuan 

siswa dengan berbagai cara 

yang berbeda 

 

Novelty (kebaruan) 

Dalam memecahkan masalah 

mengacu pada kemampuan 

siswa menjawab masalah 

dengan satu jawaban yang tidak 

biasa dilakukan oleh siswa pada 

tingkat pengetahuannya. 

 

Solusi 2 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 4 liter, maka banyaknya 

pengisian yang dilakukan Rere agar dapat 

mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

360 ÷ (
3

4
× 4) = 360 ÷ (

12

4
) 

                       = 360 ÷ 3 

                = 120  

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

menggunakan wadah 4 liter adalah 120 kali 

Solusi 3 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 6 liter, maka banyaknya 

pengisian yang dilakukan Rere agar dapat 

mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

360 ÷ 6 = 60 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 
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menggunakan wadah 6 liter adalah 60 kali 

 

Solusi 4 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 2 liter dan 4 liter, maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

360 ÷ {2 + (
3

4
× 4)} 

                             = 360 ÷ {2 + (
12

4
)}         

                             = 360 ÷ {2 + 3} 

= 360 ÷ 5 

                          = 72 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

menggunakan wadah 2 liter dan 4 liter adalah 

72 kali 

 Solusi 5 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 2 liter dan 6 liter, maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

360 ÷ (2 + 6) 

                             = 360 ÷ 8         

                             = 45 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

menggunakan wadah 2 liter dan 6 liter adalah 

45 kali 

Solusi 6 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 4 liter dan 6 liter, maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 
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adalah : 

360 ÷ (4 + 6) 

                             = 360 ÷ 10         

                             = 36 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

menggunakan wadah 4 liter dan 6 liter adalah 

36 kali 

Solusi 7 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 2 liter dan 4 liter  maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

Misalkan, 

2 liter = 2𝑎 

(
3

4
× 4)  liter = 3𝑏 

6 liter = 3c 

Sehingga diperoleh, 

 

2𝑎 +  4𝑏 =  360 

2𝑎 + (
3

4
× 4) 𝑏 = 360 

2𝑎 +
12

4
𝑏 = 360 

2𝑎 + 3𝑏 = 360 

Maka,  

Banyak cara pengisian adalah 𝑎 +  𝑏 

 

Nilai  (𝑎) Nilai (𝑏) Hasil (𝑎 + 𝑏) 

3 118 121 

6 116 122 
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9 114 123 

12 112 124 

15 110 125 

18 108 126 

21 106 127 

24 104 128 

27 102 129 

30 100 130 

33 98 131 

36 96 132 

39 94 133 

42 92 134 

45 90 135 

48 88 136 

51 86 137 

54 84 138 

57 82 139 

60 80 140 

63 78 141 

66 76 142 

69 74 143 

72 72 144 

75 70 145 

78 68 146 

81 66 147 

84 64 148 

87 62 149 
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90 60 150 

93 58 151 

96 56 152 

99 54 153 

102 52 154 

105 50 155 

108 48 156 

111 46 157 

114 44 158 

117 42 159 

120 40 160 

123 38 161 

126 36 162 

129 34 163 

132 32 164 

135 30 165 

138 28 166 

141 26 167 

144 24 168 

147 22 169 

150 20 170 

153 18 171 

156 16 172 

159 14 173 

162 12 174 

165 10 175 

168 8 176 
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171 6 177 

174 4 178 

177 2 179 

 

 Solusi 8 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 2 liter dan 6 liter  maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

Misalkan, 

 

2𝑎 +  6𝑐 =  360 

 

Sehingga diperoleh, 

Banyak cara pengisian adalah 𝑎 +  𝑏 

 

Nilai  (𝑎) Nilai (𝑐) Hasil (𝑎 + 𝑐) 

3 59 62 

6 58 64 

9 57 66 

12 56 68 

15 55 70 

18 54 72 

21 53 76 

24 52 78 

27 51 80 

30 50 82 

33 49 84 

36 48 86 
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39 47 88 

42 46 90 

45 45 92 

48 44 94 

51 43 96 

54 42 98 

57 41 100 

60 40 102 

63 39 104 

66 38 106 

69 37 108 

72 36 110 

75 35 112 

78 34 114 

81 33 116 

84 32 118 

87 31 120 

90 30 122 

93 29 124 

96 28 126 

99 27 128 

102 26 130 

105 25 132 

108 24 134 

111 23 136 

114 22 138 

117 21 140 
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120 20 142 

123 19 144 

126 18 146 

129 17 148 

132 16 150 

135 15 152 

138 14 154 

141 13 156 

144 12 158 

147 11 160 

150 10 162 

153 9 164 

156 8 166 

159 7 168 

162 6 170 

165 5 172 

168 4 174 

171 3 176 

174 2 176 

177 1 178 

 

 Solusi 9 

Rere mengisi tampungan air menggunakan 

wadah berukuran 4 liter dan 6 liter  maka 

banyaknya pengisian yang dilakukan Rere agar 

dapat mengisi tampungan air itu sampai penuh 

adalah : 

Misalkan, 

 

(
3

4
× 4) 𝑏 +  6𝑐 =  360 
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3𝑏 +  6𝑐 =  360 

 

Sehingga diperoleh, 

Banyak cara pengisian adalah 𝑎 +  𝑏 

 

Nilai  (𝑏) Nilai (𝑐) Hasil (𝑏 + 𝑐) 

2 59 61 

4 58 62 

6 57 63 

8 56 64 

10 55 65 

12 54 66 

14 53 67 

16 52 68 

18 51 69 

20 50 70 

22 49 71 

24 48 72 

26 47 73 

28 46 74 

30 45 75 

32 44 76 

34 43 77 

36 42 78 

38 41 79 

40 40 80 

42 39 81 
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44 38 82 

46 37 83 

48 36 84 

50 35 85 

52 34 86 

54 33 87 

56 32 88 

58 31 89 

60 30 90 

62 29 91 

64 28 92 

66 27 93 

68 26 94 

70 25 95 

72 24 96 

74 23 97 

76 22 98 

78 21 99 

80 20 100 

82 19 101 

84 18 102 

86 17 103 

88 16 104 

90 15 105 

92 14 106 

94 13 107 

96 12 108 
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98 11 109 

100 10 110 

102 9 111 

104 8 112 

106 7 113 

108 6 114 

110 5 115 

112 4 116 

114 3 117 

116 2 118 

118 1 119 
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Lampiran 10 

Daftar Hadir Peserta Tes 
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Lampiran 11 

Transkip Wawancara 

Transkip wawancara dengan subjek penelitian FD1 

P : Dek apakah kamu sebelumnya pernah menyelesaikan soal seperti ini? 

S-FD1 : Belum pernah mbak 

P : Oke Dek, berapa kali kamu membaca soalnya? 

S-FD1 : Dua kali mbak, kalau sekali belum paham 

P : Apakah kamu memahami maksud dari pertanyaan tersebut? 

S-FD1 : Paham mba  

P : Setelah kamu memahami maksud soal, bagaimana cara kamu menemukan  jawaban? 

S-FD1 : caranya menggunakan wadah yang disediakan 

P : Apakah kamu mengerjakan soal tes dengan pemikiranmu sendiri? 

S-FD1 : Iya mbak 

P : Berapa banyak jawaban yang kamu temukan ketika kamu menyelesaikan soal  tersebut? 

S-FD1 : 5 jawaban 

P : Jelaskan cara kamu menyelesaikan soal tersebut Dek? 

S-FD1 : Biar cepat terisi memakai 2 wadah kak 

P : Berapa cara yang kamu peroleh untuk menggerjakan soal? 

S-FD1 : 5 cara kak 

P : Apakah masih ada cara lain selain yang kamu temukan? 

S-FD1 : Ndak mbak 
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Transkip wawancara dengan subjek penelitian FD2 

P : Oke, Dek apakah kamu pernah menyelesaikan soal seperti ini sebelumnya? 

S-FD1 : Belum pernah sama sekali mbak 

P : Oke Dek, berapa kali kamu membaca soalnya? 

S-FD1 : Berulang kali kak, kalau belum paham saya baca lagi dan lagi 

P : Apakah kamu memahami maksud dari pertanyaan tersebut? 

S-FD1 : Insyaallah mbak  

P : Setelah kamu memahami maksud soal, bagaimana cara kamu menemukan  jawaban? 

S-FD1 : Tadi bagian atas wadah yang berukuran 4 liter itu atasnya bocor kak jadi harus  di berikan 

alat seperti solatip agar tidak tumpah 

P : Apakah kamu mengerjakan soal tes dengan pemikiranmu sendiri? 

S-FD1 : Iya mbak 

P : Jelaskan cara kamu menyelesaikan soal tersebut Dek? 

S-FD1 : Setelah wadahnya tidak bocor pengisian bisa dilakukan dengan wadah penuh  mbak, 

kemudian dengan cara lain bisa memakai gelas, mangkuk dan benda lain 

P : Berapa cara yang kamu peroleh untuk menggerjakan soal? 

S-FD1 : 3 cara itu kak 

P : Apakah kamu yakin dengan jawaban yang kamu berikan 

S-FD1 : Masih ragu mbak 

P : Apakah masih ada cara lain selain yang kamu temukan? 

S-FD1 : Tidak ada mbak 

P : Berapa banyak jawaban yang kamu temukan ketika kamu menyelesaikan soal  tersebut? 

S-FD1 : 3 jawaban 
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Transkip wawancara dengan subjek penelitian FI1 

P : Dek apakah kamu pernah menyelesaikan soal seperti ini sebelumnya? 

S-FD1 : Belum pernah mbak 

P : Oke Dek, berapa kali kamu membaca soalnya? 

S-FD1 : 2 kali kak 

P : Apakah kamu memahami maksud dari pertanyaan tersebut? 

S-FD1 : Lumayan mbak  

P : Setelah kamu memahami maksud soal, bagaimana cara kamu menemukan  jawaban? 

S-FD1 : Kan tampungan airnya kosong mbak terus disuruh mengisi dengan  menggunakan 3 

wadah, jadi kita harus mengisi dengan wadah-wadah itu mbak 

P : Apakah kamu mengerjakan soal tes dengan pemikiranmu sendiri? 

S-FD1 : Iya mbak 

P : Berapa banyak jawaban yang kamu temukan ketika kamu menyelesaikan soal  tersebut? 

S-FD1 : 6 jawaban 

P : Jelaskan cara kamu menyelesaikan soal tersebut Dek? 

S-FD1 : Mengisi tampungan air dari wadah yang paling kecil hingga yang besar mbak,  bisa 

menggunakan keduanya bisa satu satu dulu mbak 

P : Berapa cara yang kamu peroleh untuk menggerjakan soal? 

S-FD1 : 6 cara itu mbak 

P : Apakah masih ada cara lain selain yang kamu temukan? 

S-FD1 : Sepertinya tidak ada mbak 
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Transkip wawancara dengan subjek penelitian FI2 

P : Dek apakah kamu pernah menyelesaikan soal seperti ini sebelumnya? 

S-FD1 : Belum pernah sama sekali mbak 

P : Apakah kamu memahami maksud dari pertanyaan tersebut? 

S-FD1 : Insyaallah paham mbak  

P : Setelah kamu memahami maksud soal, bagaimana cara kamu menemukan  jawaban? 

S-FD1 : Memperkirakan dulu kak, kemudian menentukan hasil ketika memakai 2  literdan 

ketika yang 4 liter gara-gara atasnya rusak cuma bisa diisi 3 liter 

P : Apakah kamu mengerjakan soal tes dengan pemikiranmu sendiri? 

S-FD1 : Iya mbak 

P : Berapa banyak jawaban yang kamu temukan ketika kamu menyelesaikan soal  tersebut? 

S-FD1 : 5 jawaban 

P : Jelaskan cara kamu menyelesaikan soal tersebut Dek? 

S-FD1 : Mengisi tampungan air dari wadah yang paling kecil hingga yang besar mbak,  bisa 

menggunakan keduanya bisa satu satu dulu mbak 

P : Berapa cara yang kamu peroleh untuk menggerjakan soal? 

S-FD1 : 5 cara itu mbak 

P : Apakah masih ada cara lain selain yang kamu temukan? 

S-FD1 : Sebenarnya masih ada mbak, tapi di luar konteks jadi ya tidak mungkin di jawab itu kak 
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Lampiran 12 

Dokumentasi 

 

Pemberian lembar tes GEFT 

 

Proses pengerjaan tes GEFT 

  

Siswa mengerjakan soal tes berpikir kreatif Wawancara 
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